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Messrs. GLENDINING & Co.,

Limited.
7, ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W. 1.
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CATALOGUE

JFurniture,
Elrms and Wleapons,
Mative Objects,
From all parts of the world,
Flutograp b Letters,

Fncluding a serics velative to the
Morth Emerican Fndians,

Prints, Engravings,
ic., XElc

For Sale by Auction

AT OUR GALLERIES,
7. ARGYLL STREET, OXFORD CIRCUS, W.lI.

TULEDAY MAY 7th and
WEDNESDAY, MAY 8th, 1935

AT 1.30 p.m. PRECISELY.

On View Friday and Saturday morning prior to Sale.

PLEASE NOTE PLACE AND TIME OF SALE — 1.30 P.M.



CONDITIONS OF SALE.

FirsT.—The highest bidder to be the buyer; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot
so in dispute shall be immediately put up again
and re-sold, provided the aunctioneer cannot decide
the said dispute.

SECOND.-—NO person to advance less than a ls., above
five pounds, 5s.; and so on in proportion.

THIRD.—AIl lots are put up for sale subject (a) to any
reserve price imposed by the seller and (b) to the
right of the seller to bid either personally or else
by any one person who may be the Auctioneer.

FouRTH.—The purchasers to give in their names and places
of abode, and to pay down 5s. in the pound, or more
in part of payment,or the whole of the purchase-
money, if required; in default of which the lot or
lots so purchased to be immediately put up again
and re-sold.

FIFTH.—The lots to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and
errore of description, at the buyer's expense and
risk, within Two days from the sale ; GLENDINING &
Co., LTD., not being responsible for the correct
description, genuineness, or authenticity of, or any
default or defect in, any lot, and making no warranty
whatever.

SixTtH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconven-
ience in the settlement of the purchases, no lot can
on any account be removed during the time of sale,
and the remainder of the purchase-money must
absolutely be paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above
conditions, the money deposited in part of pay-
ment shall be forfeited ; all lots uncleared within the
time aforesaid shall be re-sold by public or private
sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale
shall be made good by the defaulter at this sale.

A charge of 1]- per day will be made on any lots left
after three days from date of sale.



CATALOGUE.
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FIRST DAY’S SALE.

TUESDAY, MAY 7th, 1935
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ﬂt 1!30 p‘r"‘l pl‘&ﬂilﬂly-

A square arm rexine bed-settee
A square arm bed-settee covered in tapestry
A square arm settee covered in furniture hide

A three piece suite, settee and two easy chairs, covered in
fawn cloth

A square arm settee and easy chair covered in figured damask
A three piece suite covered in green and brown cloth

A 4ft. 3in. settee covered in rexine

A 4ft. 6in. settee covered in furniture hide

A roll arm bed-settee suite in velour, three pieces

A 4ft. 6in. settee covered in furniture hide

A square arm bed settee in tapestry, metal action

A roll arm bed-settee suite covered in tapestry, metal action
A square arm settee covered in rexine

A 33in. Sutherland table with two drop leaves

An antique oak seat on stretcher legs, length 51t.

A Charles Il Oak Chair, with high back carved. the
arms terminating in scrolls

An antique grandfather clock by James Blunden, Fisborn, in
mahogany case

A pair of Italian Majolica drug-jars with arms of Piccolomini
and dated 1562
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Early Brms and [Wleapons.

S f Lor
[ S| '.?{} -1
H.“’U 5 ‘(3 lq A French military shako and coat, time of Waterloo
(34D f (82)[01d copper helmet, finely embossed
}/_ 12 lm_:f A curious antique airgun, with ball air container and foot
\ ",'-“"“ pump

@ A 17th century wheel-lock gun with chased brass mounts, -«
the barrel dated 1641

nﬁ 7 “'x‘l @a})ﬁ lobster tail helmet worn by an officer of Pikemen

(36)(Two old British naval powder pnmmg horns, and another
97
) (time of Nelson) '
37 0Old Scotch flint-lock pistol with all-metal butt (uncommon) ﬁﬁw 3/~
Ly A :f-" v
38/ Elizabethan bright steel Morion , f’"'/ e

-

. }g"_‘- f,}
1I"-._'g'___..--“"'. .
— 39 Old Scotch claymore or broadsword 74~
L f: o/ f’ 4) Antique ceremonial mace, the hEad of chased brass
i 41 Eastern matchlock gun J§ /- /0
' 42 A similar gun with double barrels (rare) ',7'-

'135; 43 ) Three old horn powder flasks
44 Abyssinian thick elephant hide warrior's shield L5 /=
= L 3 |

(}9/-*: “ (45 Two curious old carved wood figures
46 A chief’'s sword with silver-mounted hilt and sheath fmm.L __?-c- -

Abyssinia
yssi 3¢/

=1 47 A cavalier’s sword, found near Worcester
@ 7 r-j : @Vm—lous old gun implements, etc. A r;.
49 A New Zealand chief’s carved wood club /2 e ¢

50 Twenty various South Sea spears and arrows (some carved)

. %:' 7 & @_])Twu Indian powder flasks, and another /-/:;" i k:
. 52 A Main Gauche dagger, from ])rumm::und Castle ‘:ﬂ/ %I‘ '
53 An old Scotch targe . ) /
r
54 0Old Kentish iron candle holder, ﬂ]f;l/threc "’:u::ﬂtch iron lamps _,.J:

55 Four old Scotch iron hanging lamps ,?éff

]
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Collection of Charms, Savage & Eastern

Lot 7
56 Two West African fetishes 4%?-' VS

L

: 7
57 Another with charm attached J_? X P

o~

58 Two small Equatorial African figure charms

=

59 Lake Tanganyika ' Moon ' charm, made from /a side of

hippo tusk 2 AR
60 langanyika ivory figure charm, and a Congo ditto with face
at end LLLS fom [

/
61 11."-'0 Congo charms, very ancient, small wood figures . with
‘ medicine *’ attached to bodies T

VS

&

62 Wanyamwezi ivory neck charm, belonged to a chief '-’f'-

63| Zambesi ivory engraved charm, two ivory rings and pendant,

— very old (Congo), and a small wood figure A [

(64 West Coast large ““Aggary Beads™ (?), Benin iron chain 1.-.ith
: various tools attached, and another charm necklet A

"
-r'._"

IIII 65 Ten Ashanti brass ** charms ' or gold weights :’ # f
I'.il?iﬁ Ancient Benin carved ivory human hand L - W /_1"f.'_~:
|67 North Nigeria ** Okuni ' head ring, cased with human skin
}I 68 Two curious Congo brass masks 7 - ’t-; = VT
69 Mendi mourning circlet, Cabinda charm, and an East
w African lion tooth charm _: s /L

170 Cameroon neck charm and a very rare chief’s badge Ll

71 Two Congo lvory Figure Gharms, mala and tgmala /

-

72 Box of sundry Congo charms _ 707/ . v/, Y ( ’j
- '?-3-_‘ Curious Congo charm on wood peg, mirror on [mni of I:-m!g,;\ 4 -
74 Bushongo carved gnu-horn charm L SR
75 Yoruba “ thunder staff,”” kneeling figure carved on handle, =4
very old _
76 Mendi ancient stone fertility charm - 3 - LIV
77 Box of various African charms i Y

78 'Sioux Indian birth charm, and another North American

E—— PaELE



88
89
90

91
92

/93

94

195

\ o

\‘97-:{ Andaman large shell charm, decorated and with strmgs of .'

Five old South American charms, one of stone, two of »
bronze, a metal ** Celt '’ charm, and stone arrow-heades

el aetley

Small greenstone god from Quiché, Guatemala fd-‘f

- r‘sr*.‘i 4
Graen stone * Teki” from New Zealand, -.mry rat 5 Lo
Carved wood fishing charm from the lrnhnandﬁr, elf
crescent-shaped charm, New Guinea Py A
Two carved wood charms from Orokolo, New Gumea.,and a
shell charm A% /;x ¢
Solomon charms on card, and an extremely rer charm, ..
cased in basket work, from Rubiana _‘2__ '3 ;,'J A

New Hebrides Charm of dried finger of an ‘enemy, 2N
brought to England by the Erskine Expedition of 1850

Fiji whale-tooth charm, and a shell charm on ﬂging fox fur
cord, from New Caledonia e ,1;1_5,’

Old Indian tulwar with sheath and belt, two bones of an
enemy attached to back of sheath, captured on the NW.
Frontier during the Chitral Campaign, 1895 J"___

Persian necklet of silver charm cases i é_(‘___ IS, o
Southern India silver '* Lingham "' box, extremely rare . (™ d

Two Persian ancient jade talismans, and a rare old Hmdm
inscribed agate ditto 2 A

L®

|'
Tibetan wooden charm (very ancient), and two others /" ¢/

Persian silver charm case, three neck ornaments and Hindoo
charms b B AL

’ Y il .\'-)

. T .
Travancore iron trident, emblem of Vishnu, two Chmese
charms, and two Arab rosaries P Ldf/ = VS

Two Hindu silver charms worn by children, and a sbrass
** Juggernaut '’ charm

.".4:- - g

Rare Tibetan Talisman of an iron plate damascened
with gold inscriptions and a carved human thigh bone

charm (from a Llama’s bone apron) _‘f LL/ o Lt/ ¥ & ,-"

Chinese jade ** Celt ”* charm, and an ancient bronze charm_%7,/ =

shells attached D2 LS e SVO

"u-"



(4

Two Javan pierced stone charms, Chinese square jade ditto, 7 7, LA
and an East African stone ch:m‘n i

Eskimo ivory figure charm, a fish, a Tobokka Naga chief's 4 )
badge or charm of large tiger tooth, a Californian tooth 5/~ VS
charm, and a Bosjesman ‘‘ nerita ' shell wrist charm “ :

100 Box containing quantity of old European charms, ivory 74 = A/¢
memorial skull, wooden mask, ete.

101 Box of ancient Egyptian charms _.2 A HE
102 Six old Tibetan written charms, each tied up.' and several f_,-.’r,-ﬂ f,:_@
——  clay figures ¥ i

Ifz;@ﬁﬂthue scarifier and instruments in original case

104 Antique pocket sundial and compass in original shark-skin

case 4‘? i " _;/ e

105 Antique pocket sextant by Simms, London, in original case % 1,-_.'."%*'."'-

{i'f-’f; lﬁﬁp Georgian horn ship’s powder flask
) 78 L@ Georgian tortoiseshell and brass powder flask, and ditto horn

powder flask

another

,--—# '? /- @ Curious old Eastern brass and copper powder flask, and

bef
ey —
[

.
E

@ 7 ':'*Q_LD{ Replica of fine 16th century IMOTIon
f_f s : 2l L . : .

4.0 fA18) A s early scientific instrument ker's drill with two
@D 4 {! ﬂ curious early sclentific maker’s

@

Rare spectroscopic camera by Sanger Shepherd, with
repeating back taking four spectra on a quarter plate

110 } ““ Bilbees "' hand and leg irons formerly used in the Navy 27 w" /=
7

112 North American Indian pipe holder in bead and leather,
and ditto reservation ticket holder _f f .

whalebone bows '

2,(7 .~
g

114 An old ship’s brass and gunmetal log, and a deep sea diver's ¢ -
knife in case v

[*

115 An old Georgian mahogany boot stretcher, a ditto measure,
and a gunmetal smoothing plane
/| 6( 0 ;

116 A 16th century oval top iron alms box
" 7117 ) Two early sets of scales and weights in oak casc-ﬁ =
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Lot

118 A scarifying instrument in case, an octagonal shaped dittn,‘_,?:j' /..
and a set of old Georgian Guinea scales /

lrf:'r' 'I-I\:"

-

119 An early shaped tortoiscshell ear trumpet, a tortoiseshe v
mounted knife, and a combined knife and fork - :,%-‘ -’j*"‘:’

120 An old wrought iron trap by H. Lane, of Wedneshfel j_/

L
W ; _ :
Sl i X (121) A curious old native spade-shaped bronze instrument
J,’"r-n L (Benin City?)

%

";,“..f{f 4)° (122)) An old native leather water carrier, with tooled red leather
| support

’ f'&, ',"u (4 ‘Cﬂﬁ)ﬂ bronzed standing figure of a liberated slave, on circular
[ il i wood plinth, 22ins. high

= e s . .
) 4 (i_2}> Three old native powder flasks of curious shape

1, A25 ) Two rare carved and painted heavy ceremonial clubs of

<.
(&
N

2_’;}; different types from Santa Cruz, South Pacific
T“’,}; 7 3_39,1) Very rare old carved wood idol from Santa Cruz
FELS VA 2 ;
I 127 Very fine and large old ** pineapple " club, and another of T
o il different type, Fiji Islands 27— ,-J}j NN A/ ol
128 Three old war clubs, including a “‘bird head "' ¢lub for a boy,
2 New Caledonia o A
\ Vg
: Q‘,-I/f 29 J Three old fibre dresses, and a rare widow's mourhing dress of
L_J_/ decorated palm leaf. New Hebrides
J,-"ff ) & @ Fetish mask surmounted by birds and animals, with painted
k_?:@ decoration. Ibibio Tribe, S.:Nigeria AFE
131 A similar mask G f:.: PP EA e

132 Club from the Marshall Islands, inlaid with white pigment,
a New Hebrides club with arm sling, and a Maori carved
staff object Qf J’ -

133 Three native clubs, a rare carved totem club, and a curious
o shield made of a turtle carapace. Australia 7 2/

C}é/;/l +'(134)) Curious old Chinese pillow, two pairs of Chinese shoes for

deformed feet, and a collection of native foot-wear

,-"Lr(/r r) & g\lﬁ_l;_ﬁ) Very rare paddle carved with totem birds, etc., in relief, from
L..'—f""; Dutch New Guinea; and a fine old ceremonial paddle
ornamented with human fgures. Buka, Solomon Islands

-1 ] k" '_,.ﬂ'-@,r‘tipecimcns of bark cloth, and heavy wood mallet and board
C_L;;_ B " for beating out same during manufacture. New Hebrides
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\// '? Pair of wood sandals inlaid with human bone, two ancient
wood printing blocks, and a decorated pottery sacrificial
vessel.  Tibet

188 Two rare armlets of cut shell discs, very rare ear ornament 7
inlaid with pearl shell with pendants of human teeth, pair 2 2/ .
of ear ornaments of turtle shell rings, and a comb. Malaita; .
Solomon Islands /

139 Two old chief’s long ceremonial clubs, and a pole for punting. v/ ot
Savage Islands 1f AL

140 New Zealand chief’s staff of large size, ditto war spear, and a éy |~
— spear or wand decorated with feathers from the Hawaiian /L

Lfﬂ ) Islands
: b [;4!) Two fine old Fijian fishing spears, bone-pointed spear fmm

Santa Cruz, and various South Sea spears

142 Collection of human bone pointed arrows, and bow from Santa ; 7
Cruz, and a similar collection from the Aru Islands -ﬁ j’ i

143 Extremely rare rope of currency made from discs of usﬁm:h . & 2l
egg shell. Bushman, Kalahari Desert, similar to the sea- = . &® i
shell currency from the Pacific Islands U

144 Two very rare stone-headed spears from (Queensland, spear 7 ¢

set with many human bone points, from Mallicolo, and a (-
(’? carved wood spear

& ”; 145 Old Persian shield chiselled with gods, ete., war quoit weapon,
fire-making implements, and a sword ornamented with

charms
i
\_ﬁ() ks @ Box Df miscellaneous African, South Sea and other native
E’IJI'IU'E

bull-roarer, from the initiation house of the Motu Tribe,

\w i 1 @p Unique six-foot ceremonial wood carving derived from the
Port Moresby, Brit. New Guinea

148 Very rare paddle and club from the Vancouver Indians, and if;
a Marquesan paddle

/(1490 Model of a Chippiwa Indian, in complete costume, and wear-
ing wampum ornaments, collected in 1788, and a pair of
finely beaded moccasins
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,:1' - Lor

E/ Ly L‘I_ﬂl-) Shield ornamented with totem designs, two clubs, set of rare
' fire-making sticks (see label), a sting-ray whip, and

another ceremonial object. West Australia }/ g
151 Old Delft *“ bleeding '’ bowl, and knife in case u? - 7

1) &
C;ﬁ L}) An old implement, and two native bows

153 Old matchlock gun :}‘.:5'/

f é | Early Persian mace, and an implement
_&‘) ’%] Dyak warrior’s sword, with carved bone handle, and another
(o —,) cl:ﬁ Carved model boat, and South Sea tappa cloth, etc.
157 Crude carved Australian shield, and a rare curved throwing
g stick 7 L)
._)’::"q 5] L j*(‘[g_t}j Curious implement used by the Dervish fanati{: dancers
e '1\ (159! An 18th century wooden weighing beam

: :;!51 & -&_'(;DThree African throwing knives

;a_;_@_],i{ A very early and rare steel churchwarden’s pipe

162 A wrought iron frame used for cleaning the Dld/pl‘{l_'-,r church-
wardens’ pipes by baking L'? S

U:ap L _{_‘.1:@3__1' Several South Sea native personal shell and other ornaments
164 OIld flintlock tinder lighter A P e

i
@{9 78 ;«@ Early tipstaff, caglysdrawing ine
Y and model gun

166 An old native witch doctor’s necklace of blue beads, inter-
spaced with horns and various dried relics, and two speci-
mens of beadwork

E

167 An old native large sized wood spoon with openwbrked handle

carved with the word Tarkwa, the tnp surmou /Pted “}th
a figure 2

168 An old African ivory tusk, finely carved w 11:11 a flafne fishing
SCene < ;

\ . [ I
f 1 '}»"" w A collection of six old carved native spoons, and two ditto
l\i‘/. pi]’)ES
170 A curious native water bottle, of fine woven straw, bound in
hide, a ditto small food box, and two other pieces _,g{:?



LoT
171

2:.¢172

- gaj 74
@ 175

176

177
178

179

180

182

[
4

™ 183

(%
/jz 7747 il

1

186

11

A native necklace of small beads, woven on hair, terminating .
with plaited hair hung with larger beads, and two other . é -
pieces of bead work

A fine engineer’s working model of a stationary engine, with
its original fire box, boiler and steam controls, square-
shaped, with panelled mahogany sides

Three 18th century powder flasks, and other curios
‘A bundle of curios
A box of curios é,"/
[ -
A pair of shoeing smith's iron fongs, ditto iron candlestick, a
container for a candle which acts as a wind shield,

instrument for leading bulls by the nose, a leather ”bucket”
worn by horses, early corn sickle, and a branding iron

Very early chaff cutter, complete gerd sl 4 / V

An early milking stool, an iron shoe worn to prevent damage /
while digging, a mangold setter, two pewter invalid's [ // 2
utensils, two pewter dish covers, a crimping machine ofv 4 {
brass, and a goffering iron with heater

_—-ll

A large ceremonial paddle from the Cook Islands, a large old z? ‘f ”
wooden dish, a ladle, carved head-rest, and three chief’s
wands from Benin, Nigeria

Large wooden box ornamented with totemic patterns, for % rﬁw

storing a chief's ceremonial head-dress. Now quite un- H
obtainable, Haida Indians of Queen Charlotte Islands

Carved wood chief's club, jade adze blade, blackstone ditto,
and set of dancing ornaments from New Zealand, a drum
used at funeral ceremonies, and a collection of African
armlets, anklets, etc.

Chinese opium scales in case, apothecary’s scales in tin# G_. [ -
case, and another set in oak case “f

A camera lucida in case, set of instruments in sharkskin case.z 3"‘ /o
and pair of chop-sticks

A curious universal sun dial, E. D. Ashe, R.N., patentee,
adjustable for all latitudes and seasons

A curious old English weighing beam of wrought iron and
wood

Two early locks, and an old axe _3 ¢ / o



12

Lot

L‘:’ -) 6 ’]ﬁ?s_erarly specimen of * Chain Shot "' invented in the 17th
century for destroying the rigging of sailing ships

9 ‘* I 87 _LL-E_E;A An early crossbow
@_}, L -ffﬁg) An old weapon with ball and spikes on a chain
s & '(190 | Another similar weapon, with spikes on a long handle
L 0L/ TN
(e ) 0/191)| Throwing knife, and several native knives

fou ,.r; /¢192 ) Native carved wood figure, and an old African engraved ivory
S armlet

_: "'”/_liﬂﬁj Old horn, and another item
194 African sword in skin-covered scabbard, and an old axe

r Curios from Wenin City, Efc.

G
‘L.J o= 195/ Carved ivory Ju Ju tusk, from Benin City

7 l" {17 -'"'f ._,'lrﬂﬁa"] Bronze bell, mask on side, brass dagger in leather sheath, and
): a massive necklet of large blue beads

--q_.al-"'"- .
¥ ,J:'f 7 f_ft Qﬂ/’ﬁ’ Ancient bronze chalice cover, bronze seated figure of a
__J.— " monkey, and a bronze key
; ' 5) 'ﬂi'?"i_ﬂﬂ Benin Wood “'Bond Pot " or marnage contract (see label),
24 3 and a very old bronze sacrificial bell

-

1
-\_.__ \
—

T

‘5 7 Qgg)f Large carved chief’s seat top

\_.J-'"/ w An old native bow, mounted in hide with hoofs attached, and
i (]IIIVET Cﬂﬂtﬂllllﬂg arrows

uf 1 iy - 521}1» Two native breast ornaments of cowrie shells, mounted on

" ﬁj decorated straw work
"’ 2{}2 An oval-shaped section of native wood carv m‘g} from a Ju Ju
House (South Sea Islands) 356/
203 A very fine two-handed hardwood New bumm t]? carved
in various designs, 34in. long 3 =
7’ {' y

204 A short native paddle carved in various demgns’" embodying
the shark. Samoa 2L,

205 Two finely carved native lime knives. New (:uméa "' o

206 An unusual Australian club, carved with designs and Grnhal
marks, 4ft. long

v I -
o

END OF FIRST DAY'S SALE, &



13

SECOND DAY'S SALE

WEDNESDAY, MAY 8th, 1935,

At 1.30 p.m. precisely.

Lot

211 A rare water gourd, bound with cocoanut sinnet, from New - =
Caledonia <

Rare type of armour, used in the Great War, in the form of a
armadillo, and an armadillo skin

213 A bow and fine carved arrows, from New Hebrides, and '1..‘?/'4 {l...
sword, from Formosa /é’,.x o

214 A bow, bound with cane, arrows, and a head-hunter's :u .3 ‘,.-
215 A sword stick, with ** Toledo '’ blade, and another /7-—
216 A swept hilt Cavalier's sword, with signed blade. Circa 1600 4’/“’/ =

e

217 An old Spanish gun, with fine flintlock action, and dated~
barrel, 1631 e

J”‘ "fls)fln exoeptionally fine pair of Medizeval ltirrupu,

probably Spanish of the 12th century. Very rare

iﬁ@ b4 f‘I 219} A very fine 17th century Persian powder flask, inlaid with
ivory

220 A curious leather belt, made for carrying powder, together - ),-"/

with measure, another ditto by James Dixon, and ('m-'.}.f- g
— other V5 e
’__l'
wf:’ : @ A powder flask, the lower part fitted for flints, and having a
2y /{ side cartridge container, and two embossed copper ditto
% ) 299) A leather-covered powder flask, the top fitted with a glass
measuring device, a pewter ditto, and one other in copper,

embossed with hunting scene

: : : - i
223 A pair of curious leather gauntlets, having brass protective 2{9,/ -
shields, embossed with lion heads and mhcnptmnh and an '
Eastern dagger in sheath

224 An old Arab gun with flintlock action ?5;-" -
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225 A finely decorated Eastern bow, and a quantity of arrows /X'~

1.] Experimental Scientific Apparatus.

lok !
-

_L'_@ A piece of apparatus embodying a gyroscope
LT e
/- ¢227) Four pieces, catly electrical / gol

228 Four pieces, switch gear, etc. L‘,?.j i

.,_; 'a@ Six pieces, testing, efc.
I'J-;l"' ( 3 i < i
et @ ['wo pieces, medical, etc. T 65,

231 Twelve pieces, relating to electrical waves, etc.4 /

1232) Twelve pieces, testing, etc.

#

233 South Seas, a long flat war bow and five curious carved al'ruwd} -~
294 A Persian bow, another bow, and a collection of interealir}g:'
ATTOWS AL S i

F Y

235 African spears, a collection of uncommon examples -"",.:'.

236 A battle-axe with wedge-shaped head decorated with wl.lr_l

amimals in relief, and two other battle-axes 0 f = ¥
3 237 Africa, a curious throwing sword, and three knives o 1:'.., -
I(’ 2 e f_@ Old leather shot, and copper powder flasks, four interesting
{0 examples

239 Georgian medicine cabinet, complete with bottles, slab, pill
knife, scales, elc.

-~
@/ i " *(240) Seven specimens of prehistoric fossils /
241 Important bronze statuette of a Satyr, 32in. in height _,.; )

242 Unique scale model of ** The China” Life Boat, stationed r}*; /
at Teignmouth, Devon. Presented to W. H. Barton, A =

Esq., by the Royal National Lifeboat Inst., complete with & =
sails, oars, and fittings, and fine silver engraved plate P S

243 Collection of 44 prehistoric flint heads "?E:.-
= 244 Antique ship’s tobacco cutter ,7 (ﬁ
||£?'*.” j /8 '!2’45? Florence Nightingale, a fine original water colour in gilt
frame
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246 Five South American bolas _ﬁdf-,.-
247 Bronze medal of the Franco-Roamanian Aerial Navigation,

1920 g,‘?{ -
248 Fine set of cn-:kt_lmg models (mid-Victorian), in gase, con-
/,, N sisting of six bats, set of stumps, and ball . E‘ y AVS
517 = o/ @ Old African implement with carved handle and engraved blade

250 Old African fetish, and a smaller specimen 2 / 7 e

/
251 Two old Arab guns J’ /o __f;-‘;’f e P

w ~f _éﬁ@!h native hardwood bow, aid two others

253 A finely carved native standing drum, with openwork base,

149, w Two curious native nut charms, enriched with mother-o’-
pearl, a ditto carved sacrificial pot, and a carved wood
figure

slightly relieved with decoration ST S

i

#

’
955 An early Tibetan oblong-shaped bronze box relieved with 72 ~_

gilt metal plaques, and chased in d(?gna ;
256 A fine old Tibetan bronze head

J {{géiﬁ' Old farmer’s sand and grease horn 5 y

258 Ancient Egyptian aragonite platter, 3000 B.C., '1;/

f"ﬂ/ L | jéﬁxﬂ Early electrical medical coil by Thos. E. Hooker, of

Wellington
260 A 17th century engraved powder horn / ;.:e,, Lee
@D A very early wrought steel elephant goad

k_%z‘i Early steelyard- with wooden beam, and a double flintlock

e 0 pistol
i ‘53?,4 a__ﬁ:@ﬂew Guinea bone dagger, and two native necklaces made
from teeth *
264 Old carved wood figure from the Belgian Congo ..;/'3
l’_@ Model canoe from Manahiki, inlaid with mother-o'-pear]

ot ggﬁgy Old working greenstone adze from New Guinea

267 Curious native-made club from New Caledonia, in the form
of a missionary with a very long nose, suggﬁtedyhmr-
4

bird's beak-shaped clubs lr4 /€

-
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Lot f'.;-/ A7, e

7 # ""'E‘ o
268 African carved wood mask 22/ = o~
~ 269 Throwing knife from Africa, shapéd like a bird ‘{/ R N
270 Native head dress, and a carved wood food bowl i; -

271 A palr of heavy silver anklets with engraved design, &mn‘ped
with the Sultan’s Tugrah e

272 A Tibetan dorge, tinder pouch and steel with charms attached,
prayer wheel, and other curios /?

b s ﬂ??g Two New Guinea greenstone adze blades, nsed ﬁ;r currency

274 A Tibetan priest’s horn for ceremonial use, made of ,hma.s and
curved into a semi-circle ?4/4 -, o

=
& "E”!E?':P A Galla tobacco pipe of horn and skin, *md an ‘African native
axe captured at Shoshong, 1885, see inseription

276 A New Guinea bull-roarer, and a miniature bow with arrowso ...- -

,‘, "~ 277] A witch doctor’s medicine horn, cnntammg a -dm for _3
= producing Invisibility and Immunity from Attacks b}f Wild 7= .
Animals. Chintechi, Central Africa "’ il

_Li-_@ﬁ) A finely carved Tongan club e y

: : : - o 2 i S
279 A Tibetan temple hanging, depicting numerous deities =& '

""'l“_z_@_ﬂj A fine wax portrait of Dr. Oliver, Baltimore, framed J/;yw e

L (281 A Parian figure of General Havelock, and plate with portrait of
Kharma

M 4
282 An early reed pipe musical box, with four rolls of mugic 2
o e

7 ) /2 (288)] A curious South American bowl and cover, carved grotesque

mask

284 A pair of fine inlaid silver spurs, two ivory and tortoiseshell /
SCrapers, a scoop made of rheindeer’'s horn, }-ellnw'ahu)‘*

porter’s badge, and two other pieces { . A '
, A

285 A curious old mouse trap, an electro-medical machine
early machine for cleaning knives 27 e
|'

r’*/ € £8§ Large French officer’s shake, period of Napoleon I, ‘of the
54th Regiment

287 ' Old French shako of the ** Voltigeurs '
- 288/ Belgian officer’s shako, Waterloo period
289 French Lancer shako of the 13th Regiment, Waterloo penod
g -

=

el
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@({V ,: gﬁ French shako, Louis XVI. period

;. 4" (2914 French shako, National Guard
&% #292) | Two fine old Sioux Indian chief's head-dresses of ng].thEI‘b
‘?'J 293 African bow and a hide quiver of arrows T —

i et

-

294 Charlesworth’s patent walking-stick gun 7 A

ﬁ _!jﬁ@ Two African throwing knives with curious blades

296 New Guinea stone-headed club, carved Australian throwing -

— club, and another 5
3 - :
éé?) HLE !Sﬂ&ﬂ African axe with engraved blade, and sword in basket-work
case -
// .'JI* o
298 Walking-stick gun, with detachable butt _,..f — . r‘“ e
299 African axe, and another with curious l}],adc .~y
300 Carved wood native mask e
4 80P | Curious native wood implement ¢ ST B
302 Old carved wood African fetish ) [/ N A i 3

303 Primitive Australian wood waist band, and two carved waml > f_ e

native figures

-
o i

304 Carved and painted mask from the New Hebrides @ =
- 305 Various African native bead work __,..'?f" ﬂ-—

,__:@Eﬁ)f Old rhino horn, and an 18th century ship's horn
- 30Z] A very old battle axe

L0 +308) Old Congo carved wood mask, with a horn

Coing and /Nedals. 1

309 Queen Elisabeth of Belgium Red Cross badge, with riband :,a 7 i
e
310 Silver portrait medal of Antonius le Moine, Dean of the Paris”

Faculty of Medicine 1676 g L. Lo
- -
311 Louis XV. silver medal of the French Royal Society  of
Medicine 3 hp )

312 Silver medal of F. Felix, Premier Surgeon to King Louis }EIV./F -
of France /

313 Silver French Vaccination medal of 1814 -;-"‘*"
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Horth American Mndians.
Lot

\?_14 merican Indians, An highly important manuscript original
. letter of 6} folio pages, signed and dated by Samuel

Mitchell, Agent for the Indians, November 22, 1797,
to Colonel David Henley, Agent of War, Nashville, on

behalf of the Choctaw HNation

One of the most important documents ever offered at a

public sale. Describing the condifions of the Indians, and
of the King of Spain’s efforts and endeavours to induce
them to turn from the Umiled States of America. Of the
large rewards offered for the scalp of John Pitchlynas . . .
“* Spain have caused a number of the Indians to belicve
that when the line is run between the United Siates and
Spain that all Indians who may be within the bounds of
the United States, that their lands will be settled and their
women and children made slaves of . . . My arrival has
caused great confusion among the Spanish pari of this
Nation . . . the Government at New Orleans has sent
for all the [‘;hmfs of the Nation fo visit them immedi-
ately. It is necessary when the leading Medal Chiefs visit
me on Nalional matlers great attention paid them in order
to secure their Jfrfm:dsha'p, For that purpose I ought fo
be furnished with provisions and liguor and some goods
occasionally to be presented to such leading men . . . .
The friendship and interest of the Chootaw Nation may
at this time be a mark of moment to the United States, the
King of Spain in not complying with the Treaty and the
bioody talks given out by his emissaries induce me fo
believe that he has an intention of wrging the Chootaws
and the Creeks to Declare War Against the United
States, ete., ete.

An important and valuable document, uncopied, and un-
published in American Archives.

6y ‘H"Uﬂ Visit to George Washington. A signed and dated
. document, Knoxville, 5th June, 1795, {11 an Advance for
Expenses of John Chisholm with Three Chickasaws
and James Colbert with Five Choctaws on a Visit
to the President of the United States

ot =':H(-‘f neral CGeorge Croghan, (Famous Indian Agent and
Superintendent under 5ir William Johnson.) An extremely
rare original letter signed and dated November 5th, 1778,
about completion of a conveyance of land
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Lot

h‘f' /317]) Three original signed documents, 1797-9; General Wilkinson
referring to the Appia Tribe and their Chief being a *‘Great
Medal Chief of Great Influence,” and two others

American Society for Colonizing the Free People of Colour of
the United b5States, 16th Report, Washington 1833;
Choctaws. The Choctaw of Bayon Lacomb, St. Tammany,
Louisiana, 22 plates 2

- i,-';. N ‘[gi@ Missionary. A Sermon delivered before the New York

i papers relating to American Missions, 1804; Third Report

_ of the New England Society of Cincinnati, 1848 2
/N Y.

- ____?___@D Iroquois. League of the Ho-De-No-San-Nee, or lroquois.

laps and plates, 1851. First Edition

i
-
%‘ w William Pidgeon. Traditions of De-Coo-Dah, and Antiquarian

Researches; Comprising Extensive Explorations, Surveys,
and Excavations by the Wonderful and Mysterious
Earthen Remains of the Mound Builders in America, 1858

' TR
ﬂ{ﬂ"” / b g @) Stone. Life and Times of Red-Jacket or Sa-Go-Ye-Wat-Ha;
; s being the sequel to the History of Six Nations, 1841

AN 323} Thatcher. Indian Biography; or an Historical Account of
; f' “ those Individuals whe have been distinguished among the
North American Natives. Two vols., 1832

L £ 3244 William Hubbard. A Narrative of the Indian Wars in New

- England, from the first Planting thereof in the vear 1607,
to the year 1677. Contaiming a Relation of the Occasion,
Rise and Progress of the War with the Indians, 1801

/-

—

&/_, 6. (326) Frederick Kidder. The Expeditions of Captain John
ety s Lovewell, and His Encounters with the Indians; including
a Particular Account of the Peguauket Battle, with a

History of that Tribe. 1865

/! I ffﬂ; b - (32?] Samuel Penhallow. The History of the Wars of New England

with the Eastern Indians, or a Narrative of their Continued
Persidy and Cruelty, from the 10th of August, 1703 . . .
To their Submission 15th December, 1725 . . .

Missionary Society, by John H. Livingstone, and other 7. .

“*  395| Red Jacket. The Life and Times of Red Jacket, 1841 /g ™
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" 328 Ball Play. A fine large folio scene by Catlin

329 Archery of the Mandans e /49( >
330 Attacking the Grizzly Bear (/
331 Buffalo Hunting and Antelope Shooting, a pair _/ P

332 O-Jib-Be-Ways | &

. : e =
333 Siouxs, Ioways, and Creek Chiefs |

334 Shawanoes, Chippeways, efc. { o
335 Okee-Makee-Quid, and a series \T u; fe
336 North American types I'.

337 [ A similar parcel J

The MBoore Papers.

Lot 338.
Moore (Sir John), Lord Mayor ot London, Master of the Grocers’ |
Company, President of Christ's Hospital, M.P. for the City 1685.
A very large correspondence addressed to him. A collection of
many hundreds. Moore was a famous Lord Mayor, Charles I1. (
and the Oueen dined with him at the Guildhall, and the British

Museum Library has two ballads celebrating Moore's election | | 1 4
as Lord Mayor. Py
By
339 A Collection of Ballads, Proclamations, Newspapers |
and Cheques, 17th, 18th and early 19th centuries -
340 A collection of about two hundred autograph letters A{H/ :'e' =
documents : '
= Y | I:' .
341 A similar collection |'|I | i'll'*
|
342 A similar collection '|| jj
1

343 A similar collection
344 A similar collection

345 A box containing a large quantity of parchment documents, | |
three seals, portraits, maps, etc.

2
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Books, Manuscripts, Engravings.

Lor
.ﬂﬂ Coneral €. G. Gordon. A m'L;:,l"liﬁCEI'lt original letter
signed and dated Jerusalem 6.6.'83, written to Colonel
West. 4 pps.
/J J'r i i * I can ride out to Jerusalem and look at the ravines

349

350

351

352

fui! u}' the dust of departed  Wolsleys, Roberts
Wellingtons. The city was caplured 17 times every time
with great slaughter. Cananites, [ews, Egyplians,
Assyrians, Romans, Muslim, Crusaders. Titus atlack cost
the fews 1,100,000 in Jerusalem. The Crusaders Fkilled
60,000 Muslim, and we may be sure they did not take their
bodies further than those ravines. One can figure them all
rising, no place in the world has been so fought over. 1
think also what family feuds Jerusalem has been cause of.
Disputes on religion, persecutions, elc., ele., truly she 1s
the City of Blood, ve! also of Salvation, the joy of
the whole earth . . . Now, lo-day, would yvou change
places with Lord R. [ feel quite sorry for him, for he
had the best intention . . .7

Lord Kitchener. The Official Parade State Review Card in

honour of Their Royal Highnesses the Prince and Princess

of Wales, Rawal Pindi, 8th December, 1905. 3ign5:|

and Autographed on the reverse by  Kitchener, Henry -~
C. Slater, Hubert Hamilton and C. Stewart

General Wolseley. A series of interesting letters to Sir Sidney

Low. ‘. . .May I, as an old soldier, thank you for your 9

sympathy with and great kindness to the old veterans whao.
fought at Balaclava. The old soldier in England has few
real friends outside of his own profession . . "

Rud}_rard Kipling. A signed letter (in typescript) regretting

his inability to support Lord Burnham, to the Expedition ,

about to go to Central Africa to film the life and work of

the noted missionary and explorer, David Livingstone =

O'Meara (Napoleon's Doctor). An original letter; others of Sir

William Gull; with a copy of the Bulletin signed by Jenner, ¢

Gull and Lowe, etc.

C 53 ), Theatrical, including Genevieve Ward, inscribed portrait and

a letter to Fanny Stirling; others of Macready, Irving,
Tree, portraits, ete.

/

¥
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354 Chemists and scientists, including Huxley, Herschell, Tyndall, 7
Yarrell, Owen, and a collection of famous Antiquaries

355 George IV. Invitation to a Ball given by the Peers of Scotland.

The only one in existence, as the remainder
by order of Lord Lauderdale

were burned ~

This ticket is made out to the Earl of Strathmore.

356 ) An early original drawing of Florence Nightingale by H.

Holdis, etc.

' :?@ Letters and albums containing a large quantity of letters

e

written by famous people

58 ) Recollections of India, 1847, fine large folio plates

e @E) Portraits of the Princes and People of India, large folio plates

HEI},.J' The Kaisarnamah 1" Hind, very finely bound, large plates
361 South Seas. The Reception of the Rev. J. Williams at Tauna

L™

-

6

7

A
in the South Seas the day before he was massacred. Fme"';(
oil colour process engraving

362 The Massacre of the lamented Missionary (Rev. ]. }?F.Fi_]lligzﬁs} /S

and Mr. Harris at Erromanga 2

363 The Rev. John Williams, seated in his Study cn&n}god‘mg his

celebrated Missionary Enterprises &, 2
364 Negroes and Negresses of Africa 5 v
365 A Human Sacrifice at Cassange, etc. 7 ”J ; .;-= Al
A 366 Ceremonies and Rites, etc. A cnllectin_n _5: i N e
867 Nubian scenes, finely mounted e i e bat :

A '@EE) Friezes of Pentellic Marbles, a series

369 The Death of the First Born, a fine etching by Mongin after ('/E =S
Alma Tadema

(((870) Classical and miscellancous, a large parcel

371 Waterfall of Niagara with Indian Guide depicted, E,arf}r
engraving : A s
372 Portraits and implements of the Aboriginal Au*;tmlians C:’-r’ =y
ol :‘;‘?3“1 Pirates and Buccaneers, a '-‘:EI'IEE S :

974 A curious collection 00 b
C_;\-) Topographical, a parcel
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376 Parry’'s Discovery of the North-west Passage, 1821, maps, h
charts and plates; Phipps Voyage towards the North Pole
1773, maps and charts

877 Staunton’s Authentic Embassy to China, two volumes, plates,
etc., 1797

378 Perouse’s Vovage Round the World, 1785-8, two volumes

379 Portlock’s Voyage Round the World and the North West Coast
of America 1789; De Bougainville's Voyage Round the
World 1766-9, plates, maps and charts

380 Account of the Pelew Islands and Travels of Captain Henry
Wilson, 1788; The Private Journal of Captain Lyon, 1824

381 History of Sumatra 1783; Narrative of a Journey through
China 1818, coloured plates, maps and charts

382 Rites, Ceremonies and Customs of the Whole World, very fine
engraved plates depicting many unknown Ceremonies

383 La Trouvaille de Deir-El-Bahari

384 Arabico-Persico-Turcium, early 1780 item, and another

;’; 1) 385 Cook’'s Voyage. Early original plates to illustrate his works.
3 A @ History of the Aztec Liliputians; Voyage to Buenos Aires

1820; six others

)

387 Loss of the Antelope Packet 1783; Benjamin Bragg’s Voyage
to the North Pole 1817

388 Travel views, finely depicted in colours with Pompeii scenes

389 Recuerdos de Chille, four volumes

390 Antiquities, early items in four volumes \ S

391 Roman Antiquities discovered at Bath; Fenns Origina
Letters, etc.

392 Historiz Naturalis de Quadrupedibus, by John Johnstone,
M.D., 1657

393 Five scrap books
394 History of this Iron Age 1656; three others

395 Early Japanese panorama in colours
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396 L’'Afrique ou Historie, Moeurs, Usages et Coutumes des
Africains, in four volumes, with fine coloured ?avings.
&f

1814 {r'# f_,;*-gﬂff’

397 Miscellaneous Travel. A collection -, L o

2 e

398 A ditto 7% 7 o b
399 Art and Classical sculpture " 2— (e

400 Miscellaneous é“é/"'

Q’i{?/fj j_a“f'@_p A framed mezzotint engraving of William Ramsden, optician
= to George III., and inventor of the dividing engine for
accurately calibrating astronomical instruments

A\ .
@;’" '4;@;1 A framed mezzotint of General Gordon on the ramparts of
: s Khartoum, signed proof before letters

/e 7-‘—'):-_ 403p An old coloured lithograph of Indian steam navigation in
éﬁ/" [/ time of war

404 A scrap book containing a quantity of interesting pn}ls relat-
L

ing to native and military life, etc. .;,,,U . :
405 A similar scrap book / (2 !"{4;
406 A scrap book containing a quantity of curious old prints, ete. 'I

. ot : ]
407 Indian military and domestic scenes, coloured plates ~

408 Curiosities, old prints and engravings o
1 &

409 Miscellaneous, prints and engravings ) 8

410 Aborigines, old coloured plates

411 Captain H. C. Brown, Royal Artillery 1839-1873, a scrap
book of military life in India

412 Early Great War aircraft, an album of photographs, and two
others of the Alps, showing railways, etc.

A bt o g ; : : . -t . ;
35“ y 44 f 413 Framed portrait of Grace Darling, by Thomas Musgrave Joy,

T e the original painting in the Dundee Art Gallery is the
“\__,)/ property of the Fraternity of Masters and Seamen of
== Dundee

/| {r | 20 X’_’ @ Framed print in colours, Grace Darling and her Terns, painted
B by Maxwell Armfield (exhibited in the Royal Academy)

415 Nine photographic prints of the David Livingstone Memorial
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